 Ступак № 237-438-976

Коррекционно-развивающее занятие  в 1 классе школы VIII вида
Тема: «В гостях у сказки»

Цель: Повышение уровня активности познавательной деятельности ребенка с ограниченными возможностями здоровья.

Задачи:

1. Закрепить знания детей об изученных цифрах и буквах, геометрических фигурах.

2. Работать над умением устанавливать временные связи между отдельными фактами и явлениями.

3. Развивать тактильно – кинестетическую чувствительность, мелкую моторику пальцев рук, зрительное восприятие.

4. Коррегировать логическое мышление на основе упражнений в анализе-синтезе, сравнении, установлении причинно – следственных связей.

5. Формирование произвольного компонента деятельности через самостоятельное выполнение заданий.

6. Формирование и развитие навыков кооперативной деятельности.

Оборудование: ящики с песком, «Кто чем питается?», краски, цифры, буквы, магнитная доска, персонажи сказок «Колобок», ёлки, пень, ватные шарики, цветочки, сухой душ, подбор музыкального материала, «цветные дорожки», колобки.

Ход занятия:

1. Организационный  момент.

 Звучит музыка.

- Ребята, вы любите сказки? Какие сказки вы знаете? А каких сказочных героев знаете?

- Вы хотите совершить прогулку в сказочную страну? 

- В сказочной стране могут происходить разные чудеса и для этого нам с вами необходимо взять в сказочную страну хорошее, доброе настроение. Посмотрите вокруг себя и выберите те цветочки, которые принесут, по вашему мнению, нам радость, удовольствие и хорошее настроение.

       ( Приглашаю детей пройти через ворота (звучит музыка)).

- Посмотрите ещё раз друг на друга, и ласково и нежно улыбнитесь. У нас получился «круг добра». После ваших улыбок всем сразу стало тепло. Этот «круг добра» нас сейчас приведёт в сказку. Закройте глаза и подумайте, о чём – нибудь хорошем (звучит музыка). Откройте глаза. Это, ребята, волшебный котёл. А теперь повторяйте за мной волшебные слова:

            Добрая сказка, в гости приди

            Нас всех с собою ты забери.

            В сказку, сейчас, мы попадём

            Много друзей хороших найдём.

2. Основная часть.

- Нас с вами встречает гномик, и он предлагает нам превратиться в сказочных героев.

- Сейчас мы с вами будем превращаться в гномов.  Закрыли глаза и замерли (звучит музыка).

· Представьте, что мы с вами гномы. У них есть на голове колпачок (потрогали его руками), колокольчик на колпачке (повертели головой в разные стороны), ещё длинная – предлинная борода (показали). 

· А теперь в путь! Ой, а куда же нам идти? Когда мы с вами превращались в гномов, старый гном оставил нам свёрток. Давайте посмотрим, что там (разворачивает и читает).

(Дети выполняют артикуляционную гимнастику  с одновременным выполнением упражнений на развитие мелкой моторики кисти и пальцев рук).

«Вы пойдёте в сказочную страну («идут», «вверх-вниз»).

Дойдёте до полянки («ладошки», «лопаточка»).

На поляне будет стоять пень («кулачок», «грибок»).

Вокруг него будут бегать звери («волк», «лиса», «заяц», «щелчки»).

Потом пойдёте дальше («идут», «вверх – вниз»).

Увидите дерево («растопырить» пальцы, «чашечка»).

Подует ветер, и полетят листочки («качает», «змейка»).

· Ребята, на этом письмо закончилось. Как-будто кто – то испортил его.

·  Что же нам делать? Мы же с вами не знаем куда  нам потом идти?

 - Может нам с вами  продолжить  свой путь и тогда мы сможем найти дорогу?

Подходят к ящикам с песком.

- Давайте представим, что мы с вами на берегу моря (звучит музыка), ярко светит солнце.

Упражнения для глаз: зажмурьте глаза, один глаз, затем другой, широко откройте  глаза, прищурьте их, подмигните солнышку.

Упражнения для мимической мускулатуры лица: наморщите носик, надуйте щёчки.

Игры на развитие тактильно – кинестетической чувствительности пальцев рук:

- положите руки на песок, проведите ими в одну сторону, в другую, быстро – медленно;

- постучите кулачками, ладошками;

- сделайте волны;

- оставьте на песке следы 2-4-х пальцев;

- спрячем руки в песок и проведём по дну в одну, затем в другую сторону.

- Что вы нашли? Кто это? Где мы его встречали? Как называется сказка? Какие герои встречаются в этой сказке? Что хотели звери сделать с колобком?

- Давайте нарисуем пальчиками на песке колобка. На какую геометрическую фигуру он похож? 

Стоит корзина, в корзине колобки.

- Дети, что это? А кто там? Давайте, сравним наших колобков. Чем они похожи и чем отличаются?

Дети моют руки, вытирают их (звучит музыка). 

Идут дальше, видят колобка и зверей.

- Посмотрите, ребята, кто это? Давайте, накормим зверей, чтобы они не съели колобка. Для этого мы с вами разделимся на две группы (предлагаю детям взять цветные квадраты). В каждой группе должны быть квадраты одного цвета (каждой группе даю по одному карандашу и лист бумаги). 

 Проводится игра «Кто чем питается?»

Идём дальше, под деревом лежит мешок.

- Посмотрите, ребята, нам кто – то оставил мешок, давайте посмотрим, что в нём (переворачиваем лист) и:

- Кто это? Из чего он состоит? На сколько групп можно разделить? Запишите  на доске.

[image: image1.png]



[image: image2.png]



Релаксационная пауза

Устали гномики и решили отдохнуть. Представьте, что мы с вами лежим на горячем песке, раскинули руки в стороны, сильно сжали пальцы в кулак, а потом посыпали песочек на коленки, постепенно раскрывая пальцы. Затем стряхнули песок с рук и положили вдоль тела: лень двигать тяжёлыми руками.

Но вдруг на пальцы рук залез муравей и бегает по ним. Поднимем туловище, натянем с силой носки на себя, и посмотрим, на каком пальчике сидит муравей. А теперь давайте сбросим муравья с пальцев ног.

Пока мы с вами сгоняли муравьёв, солнышко зашло за тучку и стало свежо. Давайте сожмёмся в комочек, чтобы согреться. А теперь солнышко вышло из-за тучки. Жарко, расслабимся. Опять солнышко зашло за тучку. Сожмёмся в комочек. Согреемся. Расслабимся и т.д.

Солнышко так стало припекать, и гномики решили позагорать. Подставим свой подбородок к солнышку, разжали губы и зубы. А в это время прилетел жучок и собирается сесть к кому-нибудь на язык. Давайте крепко закроем рот. Жучок полетал и улетел. Гномики вздохнули и слегка открыли рот.

Гномики подставили свой носик к солнышку, носик загорает. Прилетела бабочка и выбирает, на чей же носик сесть. Гномики стали морщить носики, поднимать вверх губу, поднимать вверх брови. Бабочка полетела, полетала и улетела. 

Понравилось гномикам отдыхать. Сделали глубокий вдох, выдох и встали.

- Ой, гномики, что это такое? Что же случилось? 

- Это цепочка, которая порвалась и нам с вами нужно её соединить, чтобы вернуться из сказки. 

«Логические цепочки»

· Посмотрите, перед нами какая-то дорожка. Пойдёмте по ней. Только идти нужно осторожно, потому что дорога нам не известна (ходьба по препятствиям).

- Какая тропинка, да не одна. Какого цвета? А, что это? Посмотрим, что за закрытыми дверями. Кто пойдёт по дорожке красного цвета? А, ты, по - какой пойдёшь?

(Дорожки по количеству человек, из спичек, веточек и т.д.). Пальчиками подходим к двери.

Достаю мешочек, дети по очереди на ощупь определяют цифры, буквы убирают.

У каждого ребёнка должна быть цифра. Дети подходят к столу и находят такую же цифру, на обратной стороне буква. Цифры поставим от 1 до 3, а под ними должны быть буквы, которые написаны на обороте. Под цифрами ставим буквы, затем пишем слова нитками на бархатной бумаге. «Расшифруй письма».

· Я предлагаю вам на память о сказочной стране нарисовать портреты гномиков (звучит музыка, дети работают). 

3. Итог

· Вот и закончилось наше путешествие по сказке. Давайте вспомним, что мы делали в сказочной стране? Что вам понравилось? А что не понравилось? Давайте снимем колпачки и попрощаемся с гостями.

